

Prezidentu ČR, Parlamentu ČR, ministru pro místní rozvoj, ministru životního prostředí
primátorovi, Magistrátu statutárního města Ostravy, starostovi a zastupitelstvu, Úřadu městského obvodu Poruba

Petice za záchranu stromů a kvalitního prostředí v Ostravě-Porubě

Samotný název ostravské Poruby souvisí s kácením – rubáním stromů a vznikem „porubů“. Na zachování zelených ploch a budování parků však bylo pamatováno ve všech etapách výstavby města. Poruba je tak dnes v tomto ohledu srovnatelná s lázeňskými městy, kterým se podobá i tím, že zůstala ušetřena těžkého průmyslu a znečištění ovzduší. K současné Porubě neodmyslitelně patří prostorná náměstí s parkovou úpravou, zelené dvory a ulice lemované alejemi stromů. Kontrastuje tak s ostatními ostravskými sídlišti, kde je zeleně poskrovnu, a je vyhledávanou městskou čtvrtí.

V loňském roce vzniknul záměr na „Estetizaci, humanizaci a regeneraci zeleně“, který má stát cca 60 miliónů korun. V patnácti lokalitách Poruby má být v následujících měsících vykácena třetina až polovina stromů a prakticky všechny keře, vysazeny nové zcela mladé dřeviny a umístěny lavičky, v parcích zřízena nová hřiště, pískoviště apod. Projekt vzbuzuje oprávněné obavy. Považujeme jej za špatný ze tří důvodů:

- 1) Posudky Agentury ochrany přírody a krajiny a České inspekce životního prostředí dokládají, že rozsáhlé kácení stromů je zbytečné.** Nové dřeviny nemohou nahradit vzrostlé stromy. Zelená část Ostravy se vlivem necitlivých zásahů může na desítky let proměnit v obyčejné, v létě nesnesitelně rozpálené sídliště.
- 2) Obec není schopna zajistit údržbu ani stávajících hřišť,** přitom chce draze zřizovat nová. Vzhledem k řadě aktuálních problémů je kácení zdravých stromů za 60 miliónů plýtváním obecními penězi.
- 3) Záměr nebyl projednán s občany, informace jsou neúplné a těžko dostupné.** Existuje podezření, že kácení slouží jen podnikatelským záměrům zainteresovaných firem. Začátkem roku 2002 vyměřil Úřad pro ochranu hospodářské soutěže porubské radnici za zakázky na regeneraci zeleně pokutu 200 tisíc korun.

Žádáme představitele Magistrátu města Ostravy a Úřadu městského obvodu Poruba, aby:

- **předložili záměr „Estetizace, humanizace a rekonstrukce zeleně“ i jednotlivé dílčí projekty k odborné i občanské diskusi a zajistili veřejné projednání tohoto záměru**
- **řešili regeneraci městské zeleně tak, aby nebyly káceny zdravé stromy a bylo hospodárně nakládáno s obecními prostředky**
- **do doby, než budou projekty na regeneraci zeleně projednány s veřejností, pozastavili všechny projekty na kácení stromů a keřů v Porubě**

Žádáme zastupitelstvo statutárního města Ostravy a zastupitelstvo městského obvodu Poruba, aby:

- **znovu projednalo záležitost kácení v městské části Poruba a především zvážilo nutnost a vhodnost navrženého kácení dle projektu na „Estetizaci, humanizaci a regeneraci zeleně“. Bude-li tato petice podepsána nejméně 0,5 % občanů města Ostrava a 0,5 % občanů městského obvodu Poruba starších 18 let, musí být ve smyslu § 16 odst. 2 písm. f) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění, projednán tento jejich požadavek nejpozději do 90 dnů na zasedání příslušných zastupitelstev (která jsou veřejná).**

Současně apelujeme na prezidenta ČR, poslance Parlamentu, ministra pro místní rozvoj, ministra životního prostředí a další instituce, aby podpořily snahy o záchranu stromů v Porubě, zachování kvalitního prostředí pro život místních občanů a zasadili se o hospodárné nakládání s veřejnými financemi.

Ostrava, 16. 12. 2002

Petiční výbor:

Lenka Daňhelová, Porubská 12, 708 00 Ostrava – Poruba (oprávněná jednat jménem petičního výboru)
Mgr. Helena Váňová, Janáčkovo náměstí 3, 708 00 Ostrava – Poruba
Mgr. Vlasta Nováková, nábřeží SPB 82, 708 00 Ostrava – Poruba

